



## День Победы – главный праздник страны!



Пожалуй, ни один праздник не значит для каждого из нас больше, чем День Победы. Победа, одержанная нашими дедами и прадедами 78 лет назад над блоком фашистских государств, позволила не только сохранить нашу государственность, но и мир в Европе на долгие десятилетия.

Дорого заплатила советская страна за эту Великую Победу. 12 миллионов бойцов и командиров Красной Армии погибли на фронтах войны, многие из них были жестоко замучены в концлагерях. На оккупированных фашистами территориях пострадали тысячи мирных граждан, тысячи были насильно вывезены в

# 9 мая



Германию в качестве рабов. В Беларуси были созданы десятки «фабрик» смерти, где оккупанты производили массовое уничтожение людей, в том числе детей: Тростенец, Озаричи, Минское гетто, Колдычэво, Красный Берег... За четыре года оккупации были убиты, сожжены заживо полтора миллиона человек – каждый третий гражданин республики. 628 деревень были сожжены вместе с людьми.

Война затронула каждую семью, и поэтому мы свято чтим подвиги своих освободителей и помним погибших. Ежегодно 9 мая мы приходим на воинские захоронения, чтобы отдать дань памяти тем, кто не дождался счастливого дня Победы, чествуем победителей и вспоминаем героические страницы истории. Не стал исключением и год нынешний. Педагоги и гимназистки женской гимназии приняли активное участие в торжествах, проводимых в городе Жодино.

Великая Победа как символ национальной гордости и единства белорусского народа останется навечно вписанной в героическую летопись нашего Отечества!

**Воинова Анастасия, 11 класс  
Фото Анискевич Г.И.**





## Наши успехи и достижения



# Дипломная копилка гимназии пополнилась

Наконец, после майских праздников стали известны результаты городского этапа научно-практической конференции учащихся «Юным талантам – приоритет развития», которая проходила еще в начале апреля. К сожалению, не все наши работы получили высокую оценку жюри, и это огорчает. Но не будем из этого делать трагедию: значит, нам есть к чему стремиться, и это хорошо. Самое плохое – это самоуспокоенность, когда кажется, что ты уже достиг вершины и больше нечего желать.

А теперь поговорим о наших победах и победителях. В научно-исследовательской деятельности преуспели:

**ДЕМЕНЦЕВИЧ Анастасия**, 8 класс, удостоилась диплома I степени за работу «Сериял «Корона» для изучения» в секции «Иностранный язык, филология и страноведение, 7-8 классы». **Руководитель Завадская В.Г.**

**БАРЦЕВСКАЯ Ксения**, 10 класс, получила диплом III степени за работу «Дзейнасць Жодзінскага лясніцтва ў сучасных умовах» в секции «География». **Руководитель Малаховская Ж.В.**

**АНДРЕЕВА Яна**, 10 класс, получила диплом II степени за работу «Народное образование в Жодино в период немецко-фашистской оккупации 1941-1944 годов» в секции «История, краеведение, 9-11 классы». **Руководитель Анискевич Г.И.**

**СИЛУЯНОВА Дарья**, 8 класс, удостоилась диплома III степени за ра-

боту «Влияние погодных условий на динамику численности божьих коровок (Coccinellidae)» в секции «Биология». **Руководитель Анискевич Г.И.**

**КОНЮШКО Николь** и **ШКОДА Елизавета**, 7 класс, получили диплом III степени за работу в секции «Физика». Круто! **Руководитель Юриц Т.В.**

И снова **ДЕМЕНЦЕВИЧ Анастасия**, 8 класс, которая получила диплом III степени за работу «Загрузчик видео и плейстивов с YouTube на языке программирования Python» в секции «Информатика». **Руководитель Деменцевич О.А.**

Отметились наши гимназистки и в городском творческом конкурсе для детей и подростков «Соблюдаем законы дорог!», который прошел в апреле месяце. Жодинская женская гимназия представила на конкурс 7 работ, но из них заняли призовые места только две:

- в номинации «Поделка» в возрастной категории 14-16 лет I место взяла **БЕЛЬСКАЯ Анна**, 9 класс;

- в номинации «Рисунок» в возрастной категории 14-16 лет **ГЕРИН-ГЕР Мария**, 7 класс, взяла II место.

И буквально в конце четвертой четверти пришли результаты городского этапа республиканского конкурса юных читателей «Живая классика». Победителем от женской гимназии стала ученица 5 класса **КОПАЧ Яна**. Она получили третье место в своей возрастной категории. Молодец Яна! Так читать!

**Савицкая Ульяна, 11 класс**

## Настя Деменцевич с информатикой на ТЫ!

Настя, ты стала победителем в таких сложных конкурсах, как иностранный язык и информатика. Насколько мне известно, наши девочки давно не участвовали в технических конкурсах. Как ты решилась на это?

**Почему я решила участвовать в конкурсе по информатике? Все очень просто. Меня всегда привлекал мир информационных технологий и в будущем я бы хотела связать свою жизнь с информатикой.**

А с кем ты занималась?

**Руководителем проекта по информатике у меня была Деменцевич Ольга Анатольевна.**

Ты ходишь в какой-то кружок?

**Да, я хожу в кружок по программированию и мне помогал мой преподаватель Алексей Сергеевич Лаврентий.**

Задание трудное было?

**Самое трудное было придумать какую-нибудь идею для проекта, но потом, как только мы определились с темой загрузчика, все у нас завертелось, так сказать. Мне как-то легко дается информатика, хотя без помощи моего преподавателя я бы не справилась.**

Спасибо большое, Настя! Успехов тебе!

**Беседовала Голознева Мария, 11 класс**

## Спортивные достижения Веры Минченя

В апреле нынешнего года наша гимназистка Вера Минченя, которую буквально в декабре 2022 года мы поздравляли с бронзовой медалью чемпионата мира, приняла участие в Молодежном первенстве Европы по самбо, которое проводилось в израильском городе Хайфа. В соревнованиях участвовали сильнейшие самбисты среди молодежи континента. Были разыграны медали по спортивному самбо среди кадетов, юношей, juniоров и взрослых.

На Молодежном первенстве Европы белорусские кадеты завоевали 11 наград. Третье место заняла Вера Минченя!

Поздравляем нашу гимназистку с очередной бронзовой медалью и желаем ей новых побед!

**Конюшко Николь, 7 класс**

# АЛЛЕЯ СЛАВЫ



Деменцевич О.А.



Деменцевич  
Анастасия



Завадская В.Г.



Анискевич Г.И.



Малаховская Ж.В.



Барщевская  
Ксения



Андреева  
Яна



Силуянова  
Дарья



Бельская  
Анна



Минченя  
Вера



Шкода  
Елизавета



Конюшко  
Николь



Юриц Т.В.



## Песни Победы

3 мая в Жодинской женской гимназии прошел фестиваль «Песни Победы», в котором приняли участие все классы учреждения образования. Все девочки, от мала до велика, пели песни военных лет, песни о войне и о радостном Дне Победы.

*Трезкова Дарья, 11 класс  
Фото Янковской Яны*



## Помним и чтим

Каждая гимназистка знает, что День Победы очень значимый праздник. Мы все серьезно относимся к нему, чтим память каждого человека, погибшего за свою Родину.

Ежегодно наши девочки участвуют в проведении этого праздника. В этом году в Жодино прошло праздничное шествие с участием наших гимназисток. Девочки были одеты в военную форму, вместе с ребятами из ЦПВМ «Вектор» ставили палатки, старались воссоздать атмосферу 1941-1945 годов. А вдоль улицы Сырокваша было много интересных тематических палаток: выставка образцов стрелкового оружия и военной одежды, коллекция наград периода Великой Отечественной войны. Работали торговые объекты.

Мы с Викой Романенко представляли поисково-исследовательский отряд гимназии «Катюша».

На наших стендах можно было узнать о результатах поисковой деятельности отряда. Также мы предлагали людям поучаствовать в игре. Предлагали им вопросы по Великой Отечественной войне и за правильный ответ люди получали сладкий приз. А если кто-то не знал ответа, то мы любезно рассказывали им о тех событиях.

Людей было очень много, и самые разные, от взрослых до детей.

Мне было интересно общаться с людьми и сообщать им информацию. Такие мероприятия не забываются и остаются в сердце!

*Кардаш Алиса и Храмченко Елена, 9 класс  
Фото Анискевич Г.И.*



# Семейные ценности

15 мая в Беларуси отмечается День семьи. В нынешнем году праздник прошел под девизом «Моя семья – моя страна».

Не осталась в стороне и наша гимназия. Совместно с Минским Суворовским военным училищем гимназистки старших классов приняли участие в Параде семей в городе Жодино. Колонна прошла от проспекта Мира до площади у Дворца культуры БелАЗа, где состоялся праздничный концерт,

в котором гимназистки вместе с суворовцами также приняли участие.

Ранее в тот же день на базе гимназии прошла диалоговая площадка, которую провела учительница французского языка и этикета Ольга Николаевна Червякова. Задачей диалоговой площад-

ки было выявление и обсуждение истинных семейных ценностей. В ходе дискуссии гимназистки и ребята из суворовского училища высказали своё представление об идеальной семье. Одним словом, все весело провели время.

*Романенко Виктория, 11 класс*





## Аты-баты, шли солдаты

8 апреля Жанна Васильевна Малаховская организовала экскурсию для нашего 5 класса в Центр патриотического воспитания молодежи «Вектор», куда были приглашены и наши родители. Руководит Центром Игорь Алексеевич Лазарев. Два часа пролетели незаметно. В ходе экскурсии мы познакомились с ребятами из Центра, узнали много интересных фактов из истории нашей страны и армии, примерили на себя военную форму, прошли краткий курс медсестер, угостились ароматным чаем. А завершающим моментом экскурсии стала вечеринка под песни военных лет. Ох девчонки, как же это было здорово! Мы получили массу эмоций и впечатлений.



Заремба Елизавета, 5 класс  
Фото Малаховской Ж.В.

## Колокола Хатыни

В апреле-мае все учащиеся гимназии, начиная со второго класса, побывали с экскурсиями на мемориальном комплексе «Хатынь». 5 мая экскурсию совершили учащиеся 6 и 8 классов. И сегодня девочки делятся своими впечатлениями от увиденного.

Приехав в Хатынь, первым делом мы посетили обновленный музей. Осмотрели все шесть экспозиционных залов и как нам показалось, в полной мере прониклись событиями того страшного дня 22 марта 1943 года, когда фашисты сожгли заживо 149 жителей деревни, из них 76 детей.

После посещения музея мы отправились к знаменитой бронзовой скульптуре «Непокоренный человек», прообразом которой стали выживший в огне Иосиф Каминский и его погибший сын Адам. Здесь мы возложили цветы и почтили память погибших.

Больше всего гимназисток тро-

нул звон колоколов с интервалом в одну минуту на фоне гробовой тишины, который символизирует минуту молчания в честь погибших от рук фашистов. Девочки с замиранием сердца слушали этот пронзительный звон, который пробирал до глубины души.

Мемориальный комплекс про-



извел глубокое впечатление на каждую из нас. Здесь мы узнали и о других деревнях, сожженных фашистами во время Великой Отечественной войны.

Мемориал «Хатынь» служит для нас, а для детей и внуков наших будет служить призывом никогда не повторять ошибок прошлого. Время быстротечно. В стремительном потоке жизни проходят годы, десятилетия. Но непреходяща память людская. Трагедия Хатыни, трагедии других деревень и городов никогда не будут забыты.

**Салаган Анна, Герингер Мария,  
Ильева Яна, 8 класс  
Фото Лысаковской М.В.**



## К юбилею города Жодино

### Артефакт из прошлого

**14 мая 2022 года в ходе земляных работ близ железной дороги восточнее станции Жодино МСП «Белазстройкомплекс» был обнаружен каменный крест довольно внушительных размеров, выполненный из цельного куска гранита. Каких-либо надписей на кресте не было, однако по всему было видно, что крест старинный и ему самое место в Жодинском краеведческом музее. Но находку почему-то отвезли не в музей, а в православную церковь в честь иконы Божией Матери «Избавительница». Минская областная комиссия по археологическим артефактам постановила передать крест Жодинскому краеведческому музею.**



Сам факт находки артефакта вблизи железной дороги заставляет вспомнить еще об одной уникальной находке, связанной со строительством железной дороги. Когда строители копали песок под фундамент железнодорожной станции в 1871 году, они наткнулись на полусгнивший деревянный бочонок, доверху наполненный монетами Речи Посполитой второй половины XVII века. Большинство монет тут же оказались в карманах и кепках строителей, и лишь небольшая их часть попала в Московский музей. Уверена, что обе находки взаимосвязаны.

Если вспомнить нашу историю, город Жодино, основанный Бо-

гуславом Раздивиллом в 1643 году в составе Великого княжества Литовского, начал активно застраиваться во второй половине XVII века. В центре города размещался Рынок. Обе находки были сделаны вблизи древнего Рынка, который занимал площадь от современной улицы Московской до железной дороги, и от улицы Калинина до улицы Комсомольской. А посреди этой площади в 60-е годы XVII века была возведена церковь святого Петра. Самая первая в Жодино церковь. О ее принадлежности точных данных нет. Одни исследователи считают, что она была протестантской, поскольку основатель Жодино был протестантом, другие говорят, что она была православной, а я думаю, что церковь святого Петра была униатской, поскольку именно эта религия стала государственной в Великом княжестве Литовском после подписания Люблинской унии 1569 года.

В середине XVII века на почтовом тракте по краю рыночной площади была возведена еще одна «церковка» — православная, названная в честь святой Троицы. И если историю православной церкви мы можем проследить вплоть до ее ликвидации советской властью в 1960 году, то история Петровской церкви заканчивается на рубеже XVII-XVIII веков. Очевидно, она была сожжена во время Северной войны между Россией и Швецией, а священник убит. Бочонок с монетами — не что иное, как казна этой церкви. Видимо, о ней знал только священник, и монеты пролежали в земле почти 300 лет.

Думаю, каменный крест без надписи стоял в свое время во дворе униатской церкви святого Петра и был втоптан в землю захватчиками, уничтожившими церковь. Да так и остался в земле на века.

**Анискевич Г.И.**



## Спасибо вам, учителя!

Дорогие учителя и сотрудники гимназии, те, кто все эти долгие одиннадцать лет жил с нами одной жизнью! Мы благодарны вам за очень многое, всего и не перечислишь сразу. Самое главное, за что мы бесконечно признательны, — это за ваше равнодушие. И неважно, ругали вы нас или хвалили, спасибо, что все эти годы вы оставались равнодушными.

Примите нашу благодарность за то, что старались делать уроки нескучными, старались увлечь нас учебой. Спасибо вам за вашу поддержку и участие, за то, что делили с нами радости и неудачи, за то, что находили подходящие слова в нужный момент. За терпение, снисходительность, внимание — отдельная вам благодарность!

Спасибо за то, что вы создали в гимназии атмосферу, в которую нам хотелось возвращаться ежедневно. Благодаря вам гимназия стала для нас настоящим домом, а все люди здесь — настоящей семьёй.

Желаем вам много ярких событий, крепкого здоровья и неиссякаемого потенциала! Пусть ваши труды будут ненеприятными, а сделанное добро вернётся многократно приумноженным!

Мы будем помнить вас всегда, надеемся, что и у вас останутся исключительно приятные воспоминания о нашем креативном и весёлом классе.

**С любовью и уважением, навечно ваш,  
самый яркий 11-ый класс**



**Основатель газеты**  
Государственное учреждение  
образования «Жодинская  
женская гимназия»

**Редактор:** Анискевич Галина  
Ивановна  
**Корреспонденты:** Кардаш Алиса,  
Савицкая Ульяна, Воинова Ана-  
стасия, Трезкова Дарья, Конюшко  
Николь

**Вёрстка:** Анискевич Владислава  
**Корректор:** Головнева Мария  
**Тираж:** 10 экз.

Мнение редакции может не совпадать с мнением  
авторов опубликованных материалов.  
Рукописи не возвращаются и не рецензируются.